

ЛЕГАЛИЗАЦИЯ ПАРАЛЛЕЛЬНОГО ИМПОРТА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

Студ. гр. 101041-20 **Оленская А. В.**

Научный руководитель – канд. экон. наук, доц. Лапковская П. И.

Санкции, введенные в Республике Беларусь, ограничили импорт некоторых иностранных товаров. В новых условиях зарубежная продукция не может быть ввезена в страну по прежним дистрибьюторским и дилерским каналам. Некоторые из товаров известных производителей на некоторое время ушли с рынка, но затем на легальных условиях появились вновь.

В целях создания условий для повышения внутренней стабильности экономики, предотвращения дефицита на внутреннем рынке продовольствия и других товаров, в Беларуси легализован параллельный импорт. Это обеспечивается законом Беларуси от 3 января 2023 года №241-З «Об ограничении исключительных прав на объекты интеллектуальной собственности».

Параллельный импорт имеет некоторые особенности, которые отличают его от контрабанды или контрафакта:

1. Импортер ввозит оригинальную продукцию, но при этом он не является дилером официального дистрибьютора.
2. Импортируемая продукция имеет уникальную маркировку.
3. У владельца товарного знака нет разрешения на импорт продукции. Это означает, что импортер и правообладатель не состоят в договорных отношениях.

До недавнего времени параллельный импорт был запрещен, поскольку рынок Республики Беларусь был заинтересован в инвестициях иностранных компаний. Однако в новых условиях государство заинтересовалось легализацией параллельного импорта, так как он является наилучшим инструментом для предотвращения дефицита определенных товаров после введения санкций из-за рубежа.